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Pilujeme angličtinu s Broňou – Trpný rod

19. lekce

Zájmeno Sloveso být Zápor 3. tvar slovesa

I / he / she / it was was not / wasn’t invited / done / taken

we / you / they were were not / weren’t invited / done / taken

Sloveso být Zájmeno 3. tvar slovesa

Was I / he / she / it invited / done / taken?

Were we / you / they invited / done / taken?

Trpný rod v minulém čase prostém

Tento čas se využívá tam, kde byste využili minulý prostý čas i v činném rodu.
Kdykoliv říkáme, že se něco stalo, něco bylo uděláno, uvařeno, snězeno, uklizeno
atd. a nemá to žádnou vazbu k tomu, co se děje teď.

Kladné věty tvoříme tak, že za zájmeno dáme příslušný tvar slovesa „být“ („was“
nebo „were“) a následuje třetí tvar slovesa (past participle). 

Zápor tvoříme tak, že za příslušný tvar slovesa dáme zápor „not“. Případně
můžeme v hovorové angličtině použít zkrácené tvary „wasn’t“ a „weren’t“.

Otázka se pak tvoří tak (jak už asi tušíte), že se dá na začátek příslušný tvar slovesa
být „be“ („was“ nebo „were“) a na druhé místo se dá podmět. Jinými slovy, první dva
sloupečky se prohodí.
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Pilujeme angličtinu s Broňou – Trpný rod

19. lekce

Zájmeno Sloveso být Zápor be + ing 3. tvar slovesa

I / he / she / it was  wasn’t being painted / cleaned / done

we / you / they were  weren’t being painted / cleaned / done

Sloveso být Zájmeno be + ing 3. tvar slovesa

Was I / he / she / it being painted / cleaned / done?

Were we / you / they being painted / cleaned / done?

Trpný rod v minulém čase průběhovém

Stejně jako činný rod v minulém času průběhovém, i trpný rod využíváme, když
říkáme, že něco bylo v určitém okamžiku v minulosti děláno, psáno, chystáno atd.

Kladné věty tvoříme tak, že za sloveso „být” přidáme „being”, které signalizuje
průběhový čas a nakonec třetí tvar  slovesa.

K vytvoření záporu nám stačí prosté přidání záporu „not“ za slovesa „was“ či
„were“. Případně můžeme také použít zkrácené/hovorové tvary „wasn’t“ a „weren’t“.

A pokud bychom chtěli vytvořit otázku, tak by to vypadalo takto (tedy bychom
prohodili první dva sloupečky):


